

**Печальное известие. 1 ноября 2019 года скоропостижно скончался
Юрий Александрович Романов, известный кузбасский фотохудожник,
репортёр, член Союза журналистов России,
руководитель Новокузнецкого фотоклуба «Сибирь».**

Это случилось в самый разгар подготовки к его персональной выставке.

...Он шёл домой из Дома творческих Союзов, где готовил свою персональную фотовыставку, назначенную на 7 ноября, присел отдохнуть... Сердце просто не выдержало: сказалось перенапряжение последнего времени.

В марте ему исполнилось 80. Много сил и волнений было связано с творческим вечером, прошедшим 13 марта в ДТС. Это было как подведение итогов жизни. Сколько мы увидели снимков! Хорошо знакомых, которые уже признаны в рамках всего (ещё советского) фотоискусства классикой, и незнакомых, показанных впервые.

Много сомнений, переживаний было у Юрия Александровича в связи с решением оставить фотоклуб, которым он руководил полжизни. И вот подготовка к этой прощальной выставке. Снова перед глазами прошла вся жизнь...

Ещё в детстве он записался в туристический кружок, в старших классах получил первый разряд по спортивному туризму. Он всегда тонко чувствовал и любил природу. И хотя фотографировать начал из-за необходимости делать фотоотчёты о походах, в которых бывал, тут и проявился с большой силой дар не только видеть прекрасное, но и передать его с помощью верного спутника – фотокамеры. И где бы он ни бывал – на Колыме, на Чукотке, в Якутии, в Саянах, в горном Алтае, на нашем Кузнецком Алатау – отовсюду привозил порой суровые, но всегда проникновенные поэтические виды недоступных тогда для большинства мест.

Известие о его смерти обрушилось на нас как катастрофа. Отличие только в том, что осознание масштаба произошедшего придёт позже... Кем был для нас этот немногословный скромный человек? Внимательным учителем и надёжным другом. Наши работы оценивал, всегда выражаясь очень скупно, но по существу. Никого не обижал, если снимки были «слабые» – лучше промолчит, скажет: «Снимайте больше, с разных точек, ищите наиболее удачный ракурс». Сам он искал эти ракурсы в своих путешествиях многодневно, а найдя нужное место, ждал определённого наилучшего освещения и состояния природы.

Он был вдохновенным художником и необыкновенно трудолюбивым мастером. Поэтом родной природы. Работы Юрия Романова удивительные: искренние, честные, как и сама его жизнь. Как он чувствовал – так и жил. И с ним уходит целая эпоха – эпоха суровой романтики. Прекрасной. Величественной. Простой. Честной.

**От имени ветеранов кузбасской журналистики, от правления фотоклуба «Сибирь»
были выражены глубокие соболезнования родным и близким и всем нам –
его коллегам, журналистам, писателям, творческому активу ДТС.
Не стало фотохудожника российского масштаба. Не стало доброго человека.
Скорбим... Ушёл из жизни легендарный фотохудожник,
спортивный путешественник, гражданин Земли Русской, новокузнецанин.
Будем жить воспоминаниями о нём. И уже без него мы будем
часами замороженно смотреть на его фотошедевры.**

